

关注第七届进博会

进博七载谱华章 开放合作创未来

○新华社记者 宋佳 周蕊

进博会七岁了!
世界经济“寒意”下,这里热力不减:129个国家和地区的3496家展商跨越山海前来赴约,400多项新产品、新技术、新服务密集展出,从欧美前沿科技产品到非洲农产品争相在中国大市场亮相……

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会自2018年启幕以来,一直践行着中国对世界的承诺——“中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好”,以丰硕的经贸合作成果为疲弱的世界经济持续注入暖意。

过去6年,年年超过100个国家和地区的参展商云集,累计超万家境外企业参展,意向成交额超过4200亿美元。第七届进博会上,企业展参展国别(地区)数和企业数都超过上届。

这些跨国企业和机构亲身参与并见证中国经济社会发展,不仅将中国作为出口地,也作为重要的投资地、创业地,用实际行动表明看好并将持续深耕中国市场。

超3000家展商中,186家企业

和机构成为七届“全勤生”。

“进博会带来宝贵的发展机遇,每一次参展都能感受到中国市场的活力与潜力。”连续七年参展的蔡司大中华区总裁兼CEO福斯特表示,未来将进一步加大在华投资,扩大与中国本土科技企业合作。

老朋友常见,新面孔更多。今年,50多个国家和地区的70多个境外商协会携1500多家中小企业组团参加进博会,其中不少是新参与组团。

聚焦生命科学赛道,首次参展的亚虹香港带来一款无创治疗宫颈癌前病变的光动力药械组合产品。“进博会是全球创新产品和技术展示窗口,希望借此推动并加速填补临床空白产品在中国落地,早日惠及更多患者。”亚虹香港创始人、董事长兼CEO潘河说。

超3000家展商中,不少企业带来全球新品、前沿技术、创新服务。

以开放促创新。前六届进博会累计展出近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务,为全球企业搭建了创新合作的平台,助力中国高质量发展阔步前行。

聚焦数字经济、绿色低碳、生命科学、制造技术四大赛道升级打造创新孵化专区,首设新材料专区,在汽车展区展示未来出行的N种可能……第七届进博会聚焦发展新质生产力,推动科技同经济深度融合。

德国企业默克是今年新材料专区的首批展商之一。“进博会是转化前沿创新成果和推动多方合作的‘催化剂’。”默克集团全球执行副总裁、默克中国总裁何慕麟表示,期待借力进博会拓展本土创新与合作,促进行业高质量发展。

进博会的“老朋友”默沙东是医疗器械及医药保健展区的大展商,带来最前沿的科研成果,重点展示HPV疫苗、肿瘤治疗药物等创新药物组合及治疗方案。“希望通过进博会的窗口,加速医疗科技创新和技术成果转化,解决更多未被满足的医疗需求,助力推动中国以及全球公共卫生事业发展。”默沙东全球高级副总裁兼默沙东中国总裁田安娜说。

“中国将始终是世界发展的重要机遇”“不让任何一个国家、任何

一个人掉队”,进博会以实际行动让合作共赢惠及世界。

超3000家展商中,有一些来自最不发达国家。

第七届进博会支持37个最不发达国家参展,提供120多个免费展位,扩容非洲产品专区。

从事蜂蜜生产和销售的坦桑尼亚“未来企业发展公司”今年首次参加进博会。公司经理杰克逊·姆波内拉表示,参加第七届进博会是坦桑尼亚蜂产品生产商的重大机遇,期待能进入广袤的中国市场并在全球市场上迈出坚实一步。

进博会的“溢出效应”正在全球显现。孟加拉国的黄麻手工艺品、阿富汗的地毯……越来越多来自最不发达国家的商品,通过进博会的广阔平台进入中国市场,融入世界经济。

开放是世界繁荣发展的必由之路,也是当代中国的鲜明标识。

从最初的一粒合作种子,到如今枝叶繁茂的常青树,越办越好的进博会持续释放“开放红利”,让中国大市场成为世界共享的大市场。(新华社上海11月5日电)

第七届中国国际进口博览会开幕

11月5日,参会者在第七届进博会技术装备展区GE(通用电气)展台的RISE技术验证项目模型旁交流。

当日,第七届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)开幕。本届进博会整体展览展示面积超过42万平方米,297家世界500强和行业龙头企业、来自多国内近800个采购团体参展与会,数量创历史新高。(新华社发)



第七届进博会“首照”“首证”颁发

新华社上海11月5日电(记者程思琪 胡洁菲)记者从上海市青浦区市场监管局获悉,参展商上海之函贸易有限公司与澳联特(上海)国际贸易有限公司,5日分别获颁第七届进博会首张营业执照和首张食品经营许可证,成功从参展商变为投资者。

上海市青浦区市场监管局相关负责人介绍,获得本届进博会首张营业执照的上海之函贸易有限公司,也是今年进博会印尼食

品馆的参展商之一。

“我们于2023年11月完成了印尼野生白花胶商品的编码归类,此次通过第七届进博会特许通道进行印尼野生白花胶的首展首秀。”上海之函贸易有限公司负责人表示,今年他们还展出了印尼野生猫屎咖啡、印尼燕窝等产品。“有了营业执照等证件,意味着我们从今天起就可以在中国市场做生意。未来,我们还计划在中国建立线上线下多渠道的销售

网络,更好服务中国市场。”

在本届进博会期间,澳大利亚进口馆展出了18款首次亮相中国市场的澳大利亚商品,包括红酒、芥花籽油、蜂蜜、咖啡等。

为了能够在进博会现场从事食品经营活动,澳大利亚进口馆的运营方澳联特(上海)国际贸易有限公司,在第七届进博会前夕向公司注册所在地的市场监管部门提出办理食品经营许可证的申请。上海市青浦区市场监管局

通过跨前服务,及时为澳联特(上海)国际贸易有限公司办理了本届进博会的首张食品经营许可证。

“在进博会开始前,我们就通过跨前排摸得知两家企业的情况,第一时间与企业取得联系,从实际需求出发,规划出‘减时间、减材料、减跑动’的办理流程,打造‘量身定制’的服务方案。”上海市青浦区市场监管局高阳工作室负责人高阳说。

据美国荣鼎咨询公司统计,今年第二季度,欧盟企业对中国的绿地投资飙升至36亿欧元,创下有记录以来的最高水平。当下,一方面欧盟对华电动汽车加征关税,另一方面以德国汽车制造商为代表的欧盟企业持续深耕中国。荣鼎咨询指出,在欧盟推行经济“去风险”政策之际,欧洲对华投资的增长“令人惊讶”。

事实上,欧盟企业近期对华多数投资均旨在推动本地化生产,避免在华业务受到地缘政治局势和贸易壁垒的影响是其重要原因之一。这表明,尽管经贸问题政治化等外部冲击加速了全球价值链重构,但影响重构的核心因素仍然是技术发展和市场主体的优化行为,中国作为投资目的地的重要性没有改变,中国市场的吸引力让人无法割舍。

多年来,中国以其超大规模市场、独立完整的现代工业体系、充足的产业工人储备、优厚的政策红利成为国际资本竞相投资的热土。尽管世界经济增长放缓,全球对外投资整体低迷,但资源要素仍然持续涌入中国。荣鼎咨询指出,许多企业过去几年仔细考察其他市场后发现,无论在成本、供应链还是在物流方面,这些市场都难以与中国匹敌。美国苹果公司首席执行官库克表示,对苹果供应链来说,“没有比中国更重要的地方”。卡塔尔航空大中华区总经理黄进邦认为,中国市场所展现的多样性和持续增长潜力,正是卡塔尔航空在这里长期深耕的强大动力。

当前,“在中国,为中国”成为不少外资企业在华发展的核心战略,“投资中国就是投资未来”更是全球企业的普遍共识。礼来、辉瑞、拜耳、美敦力等8家知名外资医药企业纷纷表示将在北京新设研发和创新机构。正在上海举行的第七届中国国际进口博览会的企业展共有129个国家和地区的3496家展商参加,国别(地区)数和企业数均超上届。立邦中国首席执行官钟中林说,首次参展进博会,立邦“不仅要展示我们的创新产品和技术,更重要的是展现我们对中国市场长期的承诺和信心”。据他介绍,目前,立邦已经在中国建立了74家工厂,10家研发中心。今年8月,立邦在上海浦东启动了立邦亚太研发创新中心的建设。

“在中国,为中国”的背后,是外资持续看好中国市场发展前景。中国正持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境;中国市场规模大、消费潜能足,不断为外资企业带来发展动能;中国正不断提升产业链供应链韧性和安全水平,发挥完善的产业配套体系优势,支持外资企业深度参与国际大循环。数据显示,近五年外商在华直接投资收益率约9%,居全球前列。

荣鼎咨询指出,与前几年相比,欧洲对华直接投资的强劲增长主要集中在汽车行业,德国汽车制造商占欧盟汽车相关外商对华直接投资的绝大部分。自40多年前德国大众最早进入中国以来,德国汽车企业见证并参与了中国汽车产业的不断发展。普华永道会计师事务所报告显示,2023年,德国汽车制造商生产的纯电动车在中国市场销量同比增长近50%,在华销量增长十分可观。同时,德国汽车制造商还在升级现有生产设施,推动供应链本地化。德国权威汽车经济专家、波鸿汽车研究院院长费迪南德·杜登赫费尔表示,德中汽车企业非常期待加强合作,“如果我们能携手并肩前行,汽车产业的未来将非常美好”。

所谓“去风险”,无异于“去发展”“去机遇”。事实证明,鼓励自主创新、拥抱开放合作、坚持长期主义,才有机会在产业革新中踏浪前行。正如日前访华的芬兰总统斯图布所说,当前保护主义和民族主义甚嚣尘上,对此,不能置之不理。“没有自由贸易,就没有增长,没有增长,就没有福利。”(新华社北京11月5日电)

欧盟「去风险」,欧企对华投资缘何创纪录

○新华社记者 许苏培

新华时评

美国2024年大选选举日投票举行 选民普遍担心发生暴力事件

据新华社华盛顿11月5日电(记者 颜亮 熊茂伶)2024年美国大选选举日投票5日举行,此次选举将选出一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。此前,美国已有数百万选民提前完成投票。佛罗里达州大学选举实验室发布的数据显示,截至4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票。

美国舆论普遍认为,本次大选民意高度分裂,选情胶着。总统竞选中,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。在首都华盛顿,记者看到,白宫

四周加装了铁栅栏,附近多家商铺用厚木板封住玻璃门窗。美联社与美国公共事务研究中心近期一项民调显示,超过40%的美国注册选民“极其或非常”担忧大选后发生试图推翻选举结果的暴力事件,约三分之一选民“一定程度上”担心出现这类事件。

在关键“摇摆州”之一威斯康星州多尔县,退休人员唐娜·希尔萨韦告诉新华社记者,这场大选“充满愤怒情绪”,不同意见的人已不能心平气和地互相交流,攻击性都很强,很难达成共识。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐担忧,无论谁胜出,都可能引发一定程度的政治和社会震动。

公告

大田县铭源煤矿有限公司、三明富源煤矿有限公司、福建省三明市三元区三奇煤矿有限公司、大田县丰源煤业有限公司、永安市甲蓬岩煤业有限责任公司:

本委已受理郑昌富申请与你单位工资一案。现依法向你单位公告送达永劳人仲案字(2024)第213号被申请人参加仲裁通知书、申请书

副本及开庭通知书,自本公告发出之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日和20日内。并定于举证期满后的第5日(遇节假日顺延)上午9时在本委仲裁院(永安市巴溪大道999号永安市人力资源和社会保障局劳动争议仲裁院)公开开庭审理,逾期将依法缺席裁决。特此公告! 永安市劳动争议仲裁委员会 2024年11月6日

公告

三明市联发煤业有限公司:

本局受理余明济工伤认定一案已作出认定工伤决定,现依法向你单位公告送达编号:三明市(大田县)认定工伤[2024]548号《认定工伤决定书》,自本公告发出之日起

经过30日即视为送达。如对本工伤认定决定不服的,可自公告期满后60日内向大田县人民政府申请行政复议,或者6个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。 大田县人力资源和社会保障局 2024年11月6日

遗失声明

●于荣清遗失残疾证(肢体叁级)一本,残疾证号:35042619550920605143B1,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672 QQ:2574961168 微信:13507551212

大力加强未成年人

思想道德建设

中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)